

1183

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Колхозное ЗНАМЯ

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 31 (2241)

ЧЕТВЕРГ

2 августа 1945 года

Цена отд. № 15 коп.

14-й год издания. Выходит один раз в неделю

ул. Фр  
Лени

Колхозники и колхозницы! Все, как один, включимся во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь Победы за успешное проведение уборки урожая и за своевременное выполнение обязательств перед государством по поставкам хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

## Шире развернем социалистическое соревнование за быструю и качественную уборку урожая

На колхозных полях поспевают прекрасные хлеба зерновых культур. Сейчас для трудящихся деревни нет более важной задачи, как быстро и без потерь собрать выращенный урожай, своевременно выполнить государственные обязательства.

На днях члены сельскохозяйственной артели ордена Ленина имени Ильича, Добринского района, Воронежской области обратились с призывом ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза организовать Всесоюзное социалистическое соревнование в честь Победы за успешное проведение уборки урожая и за своевременное выполнение обязательств перед государством по поставкам хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Нет сомнения, что этот призыв найдет горячую поддержку во всех колхозах нашего района. Социалистическое соревнование решает успех любого дела. Большинство колхозов нашего района на основе широко развернутого социалистического соревнования добиваются неплохих производственных успехов. Колхозы «Умелый труд», «Новая жизнь», имени Тельмана и многие другие давно подготовились к уборке урожая. Отремонтированы машины, транспорт, инвентарь, расставлена рабочая и тягловая сила. Колхозники тщательно следят за поспеванием хлебов.

В текущем году неплохие виды на урожай в колхозах «Победа пахаря», «Заря», «Свободный труд», но к уборке его они не готовы. Не под-

готовлены уборочные машины, крытые токи, мешкотара, транспорт и т. д. Эти колхозы не организованы и неподготовленными вступают в уборку хлебов. Они не учли ошибок прошлого года, когда сильно затянули уборку урожая и допустили большие потери. Эти недостатки надо устранить немедленно.

Для того, чтобы вовремя и без потерь убрать урожай, в колхозах, бригадах и МТС надо еще шире развернуть социалистическое соревнование и индивидуальную сдельщину. Каждый колхозник и колхозница должны взять на себя социалистические обязательства. Долг и обязанность партийных организаций и сельских агитаторов организовать учет социалистического соревнования и показывать результаты его на досках показателей, в стенных газетах и «боевых листах». Не медля ни одного дня, надо отвести участки для отдельной уборки урожая.

Особое внимание в текущем году надо обратить на то, чтобы уборка урожая была произведена раздельно по бригадам и звеньям. Бригады и звенья должны развернуть подлинное социалистическое соревнование за уборку урожая со своих участков в сжатые сроки и без малейших потерь.

Колхозники и колхозницы! Выключайтесь в социалистическое соревнование в честь Победы. Быстро и качественно уберем урожай, досрочно выполним свои обязательства перед государством.

## Всесоюзное социалистическое соревнование в честь Победы

### Уберу комбайном 400 гектаров

В прошлом году я убрала комбайном 187 гектаров. Выключившись во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь Победы, я взяла обязательство убрать комбайном в текущем году 400 гектаров.

К уборке хлебов наша бригада начала готовиться давно. Комбайн полностью готов к въезду в поле. Ремонтники его сами. Для работы на комбайне отведены и подготовлены участки. Подобран обслуживающий персонал. На тракторе будут работать опытные трактористы М. М. Кузнецова и М. А. Мокеев. Трактор также в полной готовности.

Для того, чтобы провести уборку хлебов в сжатые сроки, работать будем напряженно, без простоев, в течение всего светового дня.

Во время работы я внимательно буду следить за ходом агрегата. Зерно из бункера будем выгружать на ходу. Шатуны режущего аппарата укрепим из шарикоподшипников. Это значительно облегчит и ускорит вашу работу.

Сейчас мы ждем поспевания хлебов и с первого дня организовано приступим к выполнению взятого обязательства.

Т. Семеньева,

комбайнерка Курмышской МТС.

## Приступили к выборочному жнитву

В колхозе «Пролетарий», Алисановского сельсовета, 30 июля приступили к выборочному жнитву ржи. За полдня работы сжато 0,5 гектара. С каждым днем все больше и больше переключается колхозников, колхозниц, стариков и подростков на эту основную работу. Через 2—3 дня развернется массовая уборка хлебов.

## С пленума РК ВЛКСМ

На днях состоялся очередной пленум РК ВЛКСМ. На пленуме были обсуждены следующие вопросы:

1. О выполнении решений XIII пленума ЦК ВЛКСМ.

2. Роль комсомольцев и молодежи в период уборки урожая.

3. Подготовка школ к новому учебному году.

4. Организационный.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь РК ВЛКСМ т. Курносков. О роли комсомольцев и молодежи в период уборки урожая выступил секретарь РК ВКП(б) т. Рябов. С докладом о подготовке школ к новому учебному году выступил зав. РОНО т. Путилов. По всем этим вопросам пленум принял развернутые решения.

Пленум освободил от обязанностей второго секретаря РК ВЛКСМ т. Хорчеву и избрал вторым секретарем РК ВЛКСМ т. Прохорова Н. М.

## За образцовую работу изб-читален и красных уголков в период уборки урожая

Колхозы нашего района завершают подготовку к уборочной кампании. Через 1—2 дня колхозники приступят к массовой уборке хлебов. В эти дни особенно велика роль культурно-просветительных учреждений района.

Большую помощь колхозу «Оборона страны» в проведении всей политико-массовой работы оказывает Бортеурманская изба читальня. Агитаторы т.т. Малахова, Бухтеев, Кондратьев знакомят колхозников с важнейшими решениями нашей партии и правительства, с событиями за границей, читают колхозникам художественную литературу, рассказывают им о лучших произведениях района и своего колхоза. В ю массово политическую работу изба читальня перенесла непосредственно в поле, на дуга, туда, где решается успех дела. Сейчас агитаторы мобилируют колхозников на успешное завершение подготовки к уборке урожая. Они призывают их быстро и без потерь убрать выращенный урожай.

Немалую работу проводят агитаторы Ледянской избы читальни.

В период уборки урожая избы-читальни, клубы, красные уголки призваны помочь партийным организациям мобилизовать массы колхозников на быструю и качественную уборку урожая, на досрочное выполнение хлебопоставок. В основу всей массово-политической работы должно быть положено разъяснение колхозникам постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов 1945 г».

Надо применять самые разнообразные формы массово-политической работы среди колхозников. Создать группы чтецов и беседчиков, которые бы проводили с колхозниками беседы на политические и сельскохозяйственные темы, разъясняли им важнейшие решения партии и правительства, проводили громкие чтения материалов центральных и областных газет, знакомили их с новейшей художественной литературой.

В каждой избе читальне и красном уголке надо регулярно обновлять газетную витрину, ежедневно вывешивать свежие газеты. В стенных газетах, «боевых листах» и «молниях» рассказывать о лучших людях на уборке урожая, передавать их опыт работы, освещать ход социалистического соревнования, резко критиковать лодырей и т. д.

Задача агитаторов — помочь колхозникам взять социалистические обязательства, обеспечивающие быструю и качественную уборку урожая, организовать учет и гласность соревнования, организовать доски показателей. При каждой избе читальне должны работать агитбригады. Районная и сельские библиотеки вместе с клубами и избами-читальнями должны организовать передвижки сельскохозяйственной и художественной литературы.

Широко развернутая массово-политическая работа поможет колхозам успешно справиться с уборкой урожая и выполнением хлебопоставок.

Л. Казакова,

зав. отделом культпросветработы.

## По Советскому Союзу

С текущего квартала в сельских местностях значительно расширяется торговая сеть. Фонды хлопчатобумажных тканей, швейных изделий, керосина и других товаров, отпускаемых для продажи сельскому населению, увеличиваются. В 22 областях, краях и автономных республиках РСФСР, подвергавшихся оккупации, организуются склады-магазины потребительской кооперации, которые будут продавать строительные материалы, скребные изделия и другие материалы, необходимые для восстановительных работ на селе.

Совнаркомом РСФСР поставлена перед потребительской кооперацией задача организовать на важнейших трассах по 1 чайной на каждые 25—30 километров. В них будут продаваться горячее блюдо и закуски. Во многих пунктах при чайных будут открыты постойные дворы. Здесь организуют кузницы дляковки лошадей и мелкого ремонта обозов.

В ответ на призыв воронежцев колхозники Кировской области обязались убрать урожай без потерь, досрочно выполнить государственные планы хлебозаготовок. В числе первых на призыв воронежцев единодушно откликнулись колхозники Шалеговской сельскохозяйственной артели. Здесь утвержден план уборочных работ. Хлебозаготовки решено закончить к 15 сентября.

В Азербайджане первыми закончили уборку колосовых колхозы крупнейшего в республике зернового Астрахан-Базарского района. Обиодот хлеба колхозники обязались закончить 10 августа, а в 15

августа полностью рассчитаться с государством по поставкам зерна.

На полях Днепропетровской области все шире разворачивается соревнование вязальщиц-тысячниц. Работая по способу запорожской колхозницы Ульяны Сабоварь, молодая колхозница артели «Ударник» Мария Четверик за день с двумя помощницами связала 3100 снопов. Еще большего успеха достигла колхозница артели «Живнеча революция» Екатерина Вишневецкая, связавшая со своими подручными 5320 снопов и Анна Шаренко из колхоза «Большевик», связавшая с двумя подручными 7200 снопов. Такого результата еще не достигала ни одна вязальщица области.

(ТАСС)

## Обзор стенной печати

Об общих статьях  
и неряшливых заголовках

Стенная печать — могучее средство организации колхозных масс на выполнение всех хозяйственных задач, стоящих перед колхозами. От правильного подбора помещаемого материала, от оперативности и злободневности его, от правильного оформления газеты зависит действительность стенной печати и доходчивость помещенного материала до колхозных масс.

Стенные газеты, «боевые листки» и «молнии» в колхозе «Новая жизнь» являются боевым организатором социалистического соревнования, мобилизуют колхозников на лучшее проведение всех сельскохозяйственных работ.

Совсем иное дело в сельхозартеле «Начало». Стенная газета, «боевые листки» здесь не пользуются авторитетом у колхозников. Выпускаются они наспех, неряшливо Номер и дата выпуска не ставятся.

Не заботится редколлегия и о качестве помещаемого материала. Статьи и заметки даются малосодержательные. Тематика их крайне узка. Материал дается однообразный. Часто вся стенная газета или «боевой листок» посвящаются одному какому либо вопросу.

Три «боевых листка», выпущенных в июле с. г. (дат выпуска нет), похожи один на другой. Все они от начала до конца посвящены сеноуборке. Газета не затрагивает вопроса ухода за посевами, в то время, как в посевах проса и картофеля много сорняков. Ни словом не обмолвилась редколлегия в этих номерах о подготовке скоту теплой и сытой зимовки и т. д.

Передовые статьи в этих номерах «Сенокос», «Сеноуборка», «Быстро и качественно

проведем сеноуборку» — повторение одна другой, отличается лишь их начало. Статьи большие, общие, не отражают настоящую действительность на сеноуборке. В них не рассказывается о лучших людях, не передается опыт их работы.

В передовой статье «Сенокос» редколлегия делает робкую попытку позвать лучших людей, называет две-три фамилии, но кто они (косцы или стогометальщики), как выполняют нормы выработки, как они стали передовыми, об этом газета умалчивает, это остается для читателей загадкой.

Стенная газета и «боевые листки» колхоза имеют и ряд других существенных недостатков. Заголовки даются непродуманные, в статьях и заметках допускаются безграмотные выражения, грубейшие орфографические ошибки. На это ответственному редактору т. Садовской и членам редколлегии надо обратить серьезное внимание.

Стенная газета и «боевые листки» должны быть подлинным организатором социалистического соревнования на опыте урожая, передавать опыт лучших производственников, остро критиковать нерадивых колхозников. Сейчас стенная печать должна мобилизовать колхозников на быструю и качественную уборку урожая, на досрочное выполнение хлебных заданий.

Наряду с этим стенная газета и «боевые листки» не должны обходить и другие вопросы жизни колхоза.

Задача парторганизации оказать редколлегии серьезную помощь и сделать стенную печать своим боевым помощником.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В газете «Колхозное знамя» за 19 июля 1945 года в статье «Больше заготовить сочных кормов в каждом колхозе» указывалось о том, что в колхозе «Искра» беззаботно отнеслись

к силосованию кормов. Нам сообщают, что указанные недостатки устраняются. Силами животноводов заложено 100 тонн качественного силоса.

## Как избежать потерь при уборке урожая

В прошлом году колхоз «Новый мир» затянул уборку урожая и в результате этого допустил большие потери. Ошибки прошлого года ни в коем случае нельзя допускать в текущем году.

Перед нами стоит задача — собрать урожай до единого колоска, до единого зернышка. Для этого, прежде всего, необходимо правильно организовать труд колхозников и колхозниц на уборке урожая. На жнитве должна быть широко применена индивидуальная сделщина, при которой каждый отвечает за качество уборки отведенного ему участка.

Исключительное значение имеет строгая и своевременная приемка выполненной работы. При приемке убраных участков надо тщательно выявлять допущенные потери, принимать строгие меры к виновникам, которые допустили

большие потери на уборке.

Главное в уборке — не опустить лучшие сроки начала жнитва. Уже сейчас надо определить сроки начала и конца уборки каждого поля, каждого участка для каждой бригады и звена. Каждый колхозник должен бороться за то, чтобы провести уборку урожая в самые сжатые сроки.

Для того, чтобы не допустить потерь при уборке машинами, жатки-самосброски и лобогрейки необходимо оборудовать зерноуловителями, комбайны приспособить для уборки полегших хлебов. Беспощадная борьба с потерями должна быть объявлена на токах, при молотье, при перевозке хлеба. Для этого в каждом колхозе должны быть подготовлены крытые токи, достаточное количество зерноочистительных машин, мешкотары, бестарок и т. д.

Сейчас в каждом колхозе

Многие колхозы Узбекской ССР собственными силами строят в этом году небольшие гидроэлектростанции на оросительных каналах.



На снимке: колхозный электромеханик комсомолец Нигмат Ахмедов в машинном зале выстроенной гидроэлектростанции в колхозе имени 23 февраля. Фото А. Кузьменко. Фотохроника ТАСС.

БОЛЬШИЕ  
ВЫИГРЫШИ

Курмышская районная сберегательная касса за последние дни выплатила много выигрышей по четвертой денежно-вещевой лотерее. В 10.000 рублей был выплачен выигрыш гражданке К. из Андреевского сельсовета. За это же время было пред'явлено несколько вещевых выигрышей — отрезки на костюмы и другие вещи.

Каждый, имеющий лотерейные билеты, должен проверить их в сберегательной кассе.

А. Прокофьева

Готовятся  
к зимовке скота

В прошлом году скот в колхозе «Освобождение» зимовал в плохо оборудованных и утепленных помещениях. Это отразилось на продуктивности колхозного скота.

Учитывая недостатки прошлого года, работники животноводства заботятся о оборудовании и обмашке скотных дворов.

М. Корлюгов.

надо привести в порядок зерносушилки, сараи, навесы, устроить площадки для солнечной и воздушной просушки зерна. Это поможет нам не допустить порчи зерна в сырую и неблагоприятную погоду.

Большая ответственность возлагается на членов правления. Они должны осуществлять строгий контроль за ходом уборки хлебов.

Каждый колхозник и колхозница должны помнить о том, что начать во-время, закончить быстро и качественно — вот главное, что надо соблюдать, чтобы не допустить потерь при уборке урожая. Приступать к жнитву ручным способом и простыми машинами надо в период восковой спелости зерна, комбайнами — в начале полной спелости.

А. Калинин, гл. агроном райзо.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Конференция руководителей трех великих держав в Берлине вызывает величайший интерес во всем мире. Это объясняется тем, что задачи организации прочного мира и полного разоружения Германии связаны с вопросом о единстве и содружестве в лагере союзников.

Успешное завершение войны против гитлеровской Германии обратило взоры миллионов людей к вопросам внутренней политики, обеспечения устойчивой повседневной жизни. Народные массы хотят скорее залечить раны, нанесенные войной.

С наибольшей силой сказались эти настроения на результатах парламентских выборов в Англии. Вся предвыборная кампания, все споры основных партий шли вокруг задач внутренней политики. Рабочая партия (лейбористы) выступила с практической программой и предложила национализацию, передачу государству ряда важнейших отраслей промышленности. Она высказалась за перестройку этих отраслей с тем, чтобы устранить отсталость английской техники в таких, например, областях, как угольная промышленность. Учитывая, что во время войны в производство пришли миллионы новых рабочих, а также вернутся многие сотни тысяч из армии, лейбористы предложили сохранить методы государственного регулирования рабочей силы, усилить политику социального страхования. Они высказались за то, чтобы была устранена угроза безработицы, чтобы широко развернулось жилищное строительство и т. п.

Консерваторы говорили, что Англии нужно будет выдержать сильную конкуренцию на мировых рынках и потому заявляли о необходимости отказаться от всех форм государственного регулирования и контроля. Они призывали вернуться к довоенным методам капиталистического хозяйствования.

В итоге выборов почти 12 миллионов английских избирателей отдали свой голос лейбористским кандидатам, в то время, как консерваторы собрали только 9 миллионов. Лей-

бористы в новом парламенте завоевали в 2,5 раза больше мест, чем в 1935 году — 390 против прежних 154. Консерваторы вместо прежних 387 мест теперь получили лишь 195. Таким образом лейбористы завоевали абсолютное большинство в парламенте, насчитывающем 640 депутатов. Это означает, что перед ними открывается полная возможность выполнения своей программы. Иностранные обозреватели отмечают, что в составе палаты общин очень выросла прослойка молодых депутатов, прошедших опыт войны в рядах армии и это, как многие полагают, положительно скажется на деятельности парламента.

Новый премьер-министр Англии Клемент Эттли, был заместителем премьера в прошлом кабинете. Он считается сторонником национализации промышленности. Многие из его коллег имеют большой административный опыт, а также серьезную практику работы в профсоюзах, муниципалитетах и т. п.

Иностранная печать утверждает, что новое правительство сосредоточит основное внимание на вопросах внутренней политики и что во внешней политике Англии существенных изменений не произойдет.

Вместе с тем обозреватели отмечают, что английские избиратели, отстаивая продолжение политики содружества с СССР и Соединенными Штатами Америки, выразили недовольство именно тем реакционным кандидатам, которые в 1938 году голосовали за мюнхенскую политику, за политику сделки с Гитлером против Советского Союза. Обозреватели английского агентства за Рейтер Ион Кимхе называет итоги выборов «избиением мюнхенцев» и сообщает, что из 250 депутатов, голосовавших в свое время за сделку с Гитлером, переизбраны лишь 64, а 85 прежних депутатов даже не решились выставить свои кандидатуры.

Итоги выборов в Англии свидетельствуют, таким образом, о значительных изменениях, происшедших во взглядах широких народных масс Англии. В. Гришанин.

## Законы и для них писаны

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году» говорится: «... Обеспечить выделение в каждом колхозе семейных участков многолетних трав в строгом соответствии с установленным государственным планом и установить контроль за уходом за семенниками трав, не допуская скашивания их на сено».

Грубо нарушили это постановление председатели колхозов «Красный пахарь» т. Гусаров и имени Володарского т. Фомина. В колхозе «Красный пахарь» из 15 гектаров семенников клевера 9 гектаров скошили на сено, в сельхозартеле имени Володарского скошено более 2 гектаров. Руководители этих колхозов совсем забыли о том, что поднять урожайность кол-

хозных полей можно только при введении правильных севооборотов, при увеличении посевов многолетних трав.

Бюро райкома ВКП(б) резко осудило вредную практику руководителей колхозов т. Гусарова и т. Фомина и указало им, что советские законы нарушать нельзя.

М. Полевая.

Ответственный редактор  
М. Д. ОСИПОВА.

В с. Курмыш, на Базарной площади, в помещении около начальной школы № 2, производится проверка и клеймение мер и весов.

Все торгово-промышленные предприятия, сельпо, колхозы и частные лица, имеющие в их ведении весы, гири, метры, молокомеры и другие приборы, обязаны сдать их на проверку и клеймение. Госповеритель Паниратов.